

2025年1月5日  
星期日  
甲辰年十二月初六  
第10413期  
总第10927期

今日4版

●中共贵港市委主管主办  
●贵港日报社出版  
●国内统一连续出版物号:CN 45-0013  
●新闻热线电话:0775-4523735 13807858011

# 贵港日报

GUIGANG RIBAO ZHOURI TEKAN

周日特刊



贵港宣传微信



贵港新闻网



贵港日报抖音

## 以实干践行初心 用生命诠释使命

——追记平南县平山镇盛富村党支部书记陈辉生

全媒体首席记者 黄静华

2025年新年第一缕阳光，灿烂地洒在平南县平山镇盛富村的山林，焕发出一片生机。然而，盛富村党支部书记陈辉生却再也看不到这道美丽的风景了，他永远长眠于这片曾经洒过汗水和热血的土地。2024年12月28日，在2024年的最后一个周末，陈辉生组织工作人员为村里特困户覃善福拆除旧房屋以改建新房，因连日工作劳累过度，突发疾病晕倒，经医院抢救无效去世，生命永远定格在51岁。陈辉生是盛富村人，1973年11月出生，2003年5月加入中国共产党，2002年8月至2005年8月、2008年8月至2017年8月任盛富村村委委员，2017年8月担任盛富村党支部书记。2020年6月，他获评平山镇脱贫攻坚先进个人；2021年3月，盛富村被评为平山镇脱贫攻坚工作先进集体，同年6月，盛富村党支部委员会被平南县评为先进基层党组织。21年党龄，19年的村干部经历，陈辉生用生命和热血践行全心全意为人民服务的初心使命。

### “一定要让特困户在春节前住上新房”

“当时钩机刚拆完房屋，陈书记想跟施工队商量一下后续工作，话没说两句，突然倒下晕了过去，就在这一块地方，再也没能起来。”2024年12月30日，平山镇副镇长、联系盛富村的镇干部韦瀚永指着现场一块泥地，向记者讲述当时的情形，话语哽咽。

覃善福是村里的特困户，今年75岁，患有眼疾。他的老旧房子建在半山腰上，去年六七月，平山镇经历了几次连日暴雨，覃善福的房屋出现破损、漏水等情况，存在很大的安全隐患。陈辉生了解到情况后，一直想办法帮助他申请拆掉旧房，再在原址上建新房。

2024年12月28日，本该是一个放松休息的周六，然而陈辉生却在早上8点多就赶到了现场。冬日的清晨，寒意袭人，他却顾不得寒冷，一心忙着协助钩机开路上山。他帮着覃善福仔细地收拾最后一些物品，精心整理好暂住的棚屋，自始至终都未曾停歇片刻。

当天11时20分，旧房屋拆除工作基本完成。陈辉生顾不上喘口气，便立刻与施工队商量后续的工作。然而，命运却在这时开了一个残酷的玩笑。话还没说两句，陈辉生突然倒下，晕了过去。施工队人员被这突如其来的一幕吓住了，但他们迅速反应过来，当即采取急救措施，并拨打了急救电话。

不到半小时，驻村匆匆赶到现场，拼尽全力进行心肺复苏。12时整，平山镇上的平南县第四人民医院的医生也风驰电掣般赶到现场展开抢救。然而，13时30分，令人悲痛的消息传来，医护人员宣布抢救无效。

2024年12月30日，记者来到盛富村冲四屯采访。沿着新打通的山路缓缓而上，路边被压弯的玉桂树仿佛在诉说着这里发生的一切，覃善福暂住的新棚屋也见证着陈辉生前的付出。

在现场，记者翻看了陈辉生前的工作笔记，里面有他为覃善福的新房精心绘制的简单设计图。那是一座40多平方米的一层小屋，里面规划了客厅、卧室、卫生间和厨房，虽不奢华，却足以满足老人的基本生活需求。这样的房子，采用混砖结构搭配树脂瓦，大概需要2万多到3万元。即使能够申请危房改造补助，也需要先垫资建好房子，待相关部门核验通过才能获得补助。可是，覃善福根本拿不出这笔钱。

早在2024年12月11日，平山镇副镇长韦瀚永进村时，陈辉生就向他汇报了覃善福的情况。他希望韦瀚永能帮忙协调解决5000元，而剩下的钱，他自己想办法去解决。他打算找爱心企业、经济能人来帮忙，实在不够的话，就准备用自己的工资垫上。

“要让覃善福在春节前住上新房。”陈辉生的决心从未动摇。2024年12月11日至28日，他多次到现场协调工作，完善建房审批材料、落实临时安置房屋、搬移家具物资、解决用水问题、协调施工队、垫付施工经费等等，事事亲力亲为。

“陈书记不在了，他关心的工作，他牵挂的群众，我们一定都照顾好。”韦瀚永话语哽咽地说道，陈辉生去世后，镇里和村里一边怀着沉痛的心情帮着处理他的后事，一边继续跟进覃善福老旧房屋改造的事情。他们深知，这是陈辉生前未完成的心愿，一定要完成。就在这几天，房屋改造工程重新开工建设。大家都在心底默念：“一定要让覃善福在新房子过年，让书记安心！”

### 群众的大事小事，他装在包里，记在心头

2024年12月30日，在盛富村村委办公室里，村干部和



### 图片说明

①2024年9月，中秋节前夕，盛富村集中慰问脱贫户，活动中，陈辉生向脱贫户宣传惠农政策。  
盛富村村委供图

②2023年6月，陈辉生（左一）到监测户莫海娟家了解家庭生产生活情况。  
盛富村村委供图

③陈辉生生前在村委的办公位置。  
全媒体首席记者黄静华摄

④陈辉生生前使用的公文包和笔记本。  
全媒体首席记者黄静华摄



几位村民代表围坐在一起，回忆着陈辉生前的点点滴滴，悲痛与惋惜之情溢于言表：“我们永远失去了一位好支书！”

陈辉生生前常用的公文包，如今静静地躺在桌上，包里

装满了各种各样的资料：群众购买医保的记录、群众办事的证明、村集体合作社的有关材料、村委购买办公用品的票据……村里的大事小事，不仅装在他的包里，更深深地印在了他的心头。

## 平凡中的闪光

姜佳坤

在基层默默付出的普通人，他们用自己的汗水和努力，为社区、为群众带来改变和希望。把每一项平凡工作做好，就是不平凡；把每一件小事做好，就是大事。

平凡的岗位，却显现出不凡的责任与担当。陈辉生担任村干部19年，不忘初心，牢记使命，全心全意为群众办实事好事。无论是解决村民的实际问题，还是推动村庄的发展，他都全力以赴。他无数次走村入户，了解群众的需求；他不辞辛劳地奔波，为改善村民的生活条

件而努力。他的工作或许看似平凡，但却直接关系到群众的福祉，他的付出和努力，让我们看到了一个基层干部的责任与担当。

然而，正是这样一位兢兢业业的村干部，却因突发疾病而离开了我们。这让我们深刻意识到，基层工作的艰辛和不易。他们往往面临着巨大的工作压力，却依然坚守岗位，为了群众的利益默默奉献，他们的付出值得我们铭记。基层的工作是最繁杂最辛苦的，我们要多关注基层工作者的身心健康，提供合理的工作安排和保障措施。同

时，也需要整个社会共同努力，营造一个更加关爱和支持基层工作的环境。

平凡之中也有闪光。陈辉生的事迹，体现了一名基层工作者默默耕耘、默默奉献的精神。我们要汲取力量，将这种精神传承下去，努力在平凡的岗位上做出不平凡的贡献，为社会的进步和发展贡献一份力量。

### ◆周日时评◆

zhouri shiping